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Svar på fråga 2024/25:828 av Daniel Vencu Velasquez Castro  
(S)  
Internationell rätt i Palestina 

Daniel Vencu Velasquez Castro har frågat mig på vilka sätt jag 

ämnar agera för att markera mot planerna på att fördriva 

palestinier och på så sätt även deklarera hur Sverige ämnar ta 

initiativ för att stärka den rättsbaserade världsordningen när 

länder som USA ser ut att lämna den. 

Sverige står alltid upp för folkrätten, som är en hörnsten i vår 

utrikespolitik. Sverige och EU har konsekvent uppmanat alla 

parter att följa folkrätten, inklusive den internationella 

humanitära rätten, och att målet måste vara en tvåstatslösning. 

Det kommer regeringen att fortsätta med. Konflikten kräver en 

politisk lösning och Sveriges samt EU:s stöd för en förhandlad 

tvåstatslösning i linje med folkrätten ligger fast. Sverige och EU 

har också konsekvent fördömt den israeliska 

bosättningspolitiken. 
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Regeringen instämmer i uttalandet från EU:s höga representant 

för utrikes frågor och säkerhetspolitik Kaja Kallas om att 

tvångsförflyttningar strider mot folkrätten. Vid associeringsrådet 

med Israel den 24 februari 2025 uppmanade EU Israel att 

upphöra med tvångsförflyttningar.  

Regeringens principiella ståndpunkt är att eventuella 

överträdelser av folkrätten måste utredas och ansvar utkrävas. 

Såväl Internationella domstolen som Internationella 

brottmålsdomstolen har pågående mål och utredningar som rör 

den aktuella situationen. Regeringen har vid upprepade tillfällen 

lyft att Israel är skyldigt att följa Internationella domstolens 

beslut om provisoriska åtgärder. Vad gäller Internationella 

brottmålsdomstolen är regeringen djupt oroad över president 

Donald Trumps exekutivorder som möjliggör sanktioner mot 

domstolen. Sverige har varit drivande inom EU för åtgärder som 

mildrar effekten av sanktionerna för domstolen. Alla stater har 

ett ansvar att respektera och agera i enlighet med folkrätten. 

Stockholm den 5 mars 2025 

Maria Malmer Stenergard 
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